
Digitální 
kuchařka
Podrobný návod pro firmy,  

které vyřazují nepotřebný funkční  

hardware a chtějí ho darovat dál.

Darujte techniku dětem, 

které nemají vlastní počítač 

a při tom by ho ke svému 

vzdělávání potřebovali.
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Vyřazené počítače poslouží tisícům dětí  
nejen pro online výuku, ale i doučování

Pandemie COVID a příchod osob prchajících před 
válkou ukázali na nedostupnost IT vybavení v mnoha 
domácnostech. Stále chybí počítače, notebooky nebo 
tablety, na kterých by se děti mohly připravovat do školy 
a na přijímací zkoušky nebo být doučovány online.

Vyřazené notebooky, tablety, chytré telefony 
či stolní počítače včetně monitorů mohou 
dál sloužit dětem, které si pořízení vlastního 
nového počítače nemohou dovolit.
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V kuchařce najdete návod na to:

V řadě firem přitom existuje funkční technika, kterou 
bylo po pár letech potřeba obnovit. Staré stroje končí 
ve skladu nebo ve sklepě.

Směrnice jsou směrnice a darování obnáší moc práce…
Právě teď čtete digitální kuchařku díky níž zjistíte, 
že darovat vysloužilou techniku nemusí být vůbec těžké.

Jaký hardware darovat

Jak probíhá darovací proces

Jak na darovací smlouvy
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Komu lze vyřazený hardware darovat?

Můžete se domluvit s místní školou, která hardware předá nebo 
půjčí potřebným žákům, nebo oslovte neziskovou organizaci 
působící ve vaší blízkosti. Pokud si nevíte rady, jak oslovit místní 
školu či neziskovku, obraťte se na Sbírku počítačů. Provedeme 
vás celým darovacím procesem a zajistíme, aby se darovaná 
výpočetní technika dostala tam, kde jí nejvíc potřebují.

Vaše firma

škola sbírka počítačů neziskovka
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Proč darovat vyřazenou techniku 
právě dětem?

Neplýtváte

Upřednostňujeme příjem funkční 
techniky. V některých případech však 
dokážeme darovaný hardware opravit. 
Zdrojů přece jen není nekonečno 
a upcyklace techniky díky sbírce 
počítačů je rozumné řešení.

Máte dobrý pocit

Vnímejte darovaní HW jako CSR aktivitu 
nebo jako dobrou věc, kterou jste 
udělali pro někoho v okolí. Tak či tak 
se stáváte společensky zodpovědnou 
a férovou firmou. Naším cílem je firmy 
v takových aktivitách podporovat.

Pomáháte nejen dětem

Darovaná technika pomáhá narovnat 
podmínky a příležitosti dětí ve vzdělání. 
Velmi často je velkým posunem pro 
celé rodiny. 

Snižujete si daně

Hodnotu techniky si můžete při splnění 
určitých podmínek uplatnit jako dar, 
tzn. že se jedná o odčitatelnou položku 
od základu daně.

Zlepšujete Česko

Digitální gramotnost dětí a jejich přístup 
k informacím a technice jsou velkým 
předpokladem pro digitalizované Česko 
v budoucnosti. Darováním techniky 
otevíráte dveře budoucnosti celé země.
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Jaký hardware darovat?

Aby technika dětem dobře sloužila ještě pár let, musí být funkční. Umíme si 
poradit se zprovozněním nefunkčního hardware, ale je to pro nás personálně 
i finančně náročnější. Pokud můžete, darujte nám prosím techniku „ready-to-use“ 
bez nutnosti oprav a instalace.

Přednostně poptáváme notebooky, vzhledem k jejich velikosti jsou pro naše 
klienty nejvhodnější. V rodinách, kde pomáháme, často sdílí pokojíček více dětí, 
notebook nezabere tolik místa, je to s ním snažší a děti si ho mohou vzít sebou 
do školy. Podporujeme malé děti, ale i vysokoškoláky.

Jak zabezpečit data a vyčistit techniku?

Data jsou tím nejcennějším, co dnešní společnosti mají. Počítače lze připravit 
k bezpečnému darování bez rizika úniku dat těmito způsoby:

  

• Výmaz medií specializovanými programy s vícenásobným přepisem 
úložiště, např. nástroj KillDisk - zajišťuje bezpečné vymazání dat 
a ochranu proti případnému obnovení.

• Výměna použitých disků za nové. Díky tomu bude technika sloužit 
ještě déle a vy se nemusíte bát, že jste nějaká data zapomněli 
vymazat. Po dohodě můžeme výměnu disků zajistit i naše organizace.

• V případě, že nemáte zkušenosti s výmazem dat, lze oslovit 
specializované firmy, které se profesionálním mazáním dat zabývají. 
Ke svým službám nabízejí i certifikaci, jež zaručuje správnost 
vymazání.



7DIGITÁLNÍ KUCHAŘKA

Specifikace hardware

Chceme dětem poskytovat kvalitní 
vybavení, proto jsme nastavili 
požadavky, které by darovaná technika 
měla splňovat. Uvedená specifikace 
popisuje ideální stav hardware, každou 
nabídku však posuzujeme individuálně.

Notebooky & stolní počítače 

• Procesor - minimálně Intel i3 5. generace a vyšší nebo Ryzen 3 a vyšší   
Paměť - 8GB RAM DDR3 nebo DDR4

• Disk - SSD alespoň 120GB

• Operační systém - optimálně licence WIN10

Monitory, tablety, mobily

• Monitory - minimálně 22“, HD+ rozlišení a lepší, DVI, HDMI nebo DP 
Tablety a mobilní telefony - displej bez prasklin, možnost aktualizace OS

Web kamery, myši, klávesnice, kabely

• Příslušenství - po dohodě, zachovalé a funkční
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Jak probíhá darovací proces?
Darování hardware nám můžete nabídnout vyplněním tohoto formuláře.

Nebo nám můžete nabídku poslat mailem na sbirkapocitacu@clovekvtisni.cz  
či na dary@clovekvtisni.cz, my se s vámi obratem spojíme a dohodneme 
se na dalším postupu.

Pro rychlejší komunikaci prosíme o přiložení bližší specifikace nabízeného HW - 
o jaký typ se jedná včetně počtu kusů a sdělení základních parametrů (procesor, 
paměť, disk, OS).

Příjem techniky do Sbírky počítačů v naší organizaci podléhá účetní evidenci,  
proto je nutné, abychom s dárcem techniky uzavřeli darovací smlouvu. Můžeme 
vám poskytnout vlastní vzor nebo můžeme uzavřít dle vašeho návrhu.

Dohodnutí způsobu a termínu předání daru je dalším krokem. Vyzvednutí 
darované techniky přímo u dárce jsme schopni zajistit sami, převzetí přizpůsobíme 
vašim podmínkám a času, pro naplánování předání vás požádáme o poskytnutí 
kontaktních údajů osoby odpovědné za předání daru. Předání lze také spojit se 
slavnostnějším podpisem darovací smlouvy za účasti podepisujících osob. 

.

https://airtable.com/appqIJ1rBaxeX86Zo/shrQOz5YHu7ZKwCDq
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Jak na darovací smlouvy?
Bezpostředně po nabídce hardware bude následovat komunikace ohledně návrhu 
darovací smlouvy. V naší organizaci musíme dodržovat nastavená pravidla pro 
uzavírání darovacích smluv, každá darovací smlouva podléhá evidenci v našem 
interním systému a schvalovacímu procesu.

Na první pohled se povinnost uzavřít darovací smlouvu může zdát jako složitá 
a zdlouhavá procedura, ale není tomu tak, vším vás provedeme a společně 
dokončíme. Pro vytvoření návrhu budeme potřebovat tyto údaje:

• povinné údaje – IČ, sídlo, statutární zástupce dárce (podepisující osoba)

• specifikaci darované techniky včetně počtu kusů - to je důležité pro 
naší evidenci, jsme povinni vést evidenci zásob a majetku, podléháme 
kontrolám a auditu

• ocenění včetně DPH - povinnost odvést DPH má dárce, pokud by 
stanovení ceny včetně DPH mělo být překážkou pro darování techniky, 
rádi vám s tím poradíme a najdeme řešení

Schvalování darovací smlouvy u nás probíhá 2-5 dní, mezi tím můžeme naplánovat 
termín a místo uzavření darovací smlouvy. Existuje několik způsobů a možností 
podpisu darovací smlouvy a jejího doručení k nám. Vše plánujeme s ohledem 
na preference dárce, osobní setkání podepisujících osob bez ohledu na termín 
předání, při předání, nebo naopak korespondenční forma s využitím elektronického 
podpisu kvalifikovaným certifikátem jako např. PostSignum či jiný ekvivalent.



Odměnou za darování 
techniky je vděčnost dětí, 
které díky vám objevily 
digitální svět.

Společně tak zlepšujeme 
digitální gramotnost
naší společnosti.

DĚKUJEME, 
ŽE POMÁHÁTE!


